Көч. Көчләрнең бердәй тәэсир итүчесе.

Ышкылу күренеше.  Басым.

1 вариант
1. Массасы 250 г булган җисемнең авырлыгын табарга. Җисемнең авырлыгын рәсемдә сурәтләргә.
2. 2 Н көч тәэсирендә пружина 4 см сузылган. Пружинаның катылыгы нинди?
3. Җисемгә бер туры буенча, бер юнәлештә  300 Н һәм 500 Н көч тәэсир итә. Көчләрнең бердәй тәэсир итүчесен табарга.
4.  Бер чаңгы  табанының озынлыгы 2 м, киңлеге 12 см булса, массасы 90 кг булган чаңгычының карга ясаган басымын билгеләргә.
5. Ни өчен тере балыкны кулда тотып торуы кыен?


Көч. Көчләрнең бердәй тәэсир итүчесе. 

Ышкылу күренеше.  Басым.

2 вариант

1. Массасы 3 т  булган җисемгә тәэсир итүче авырлык көчен билгеләргә. Рәсемдә сурәтләргә.
2. Катылыгы 105 Н/м булган пружинага 21 Н көч тәэсир итсә, ул ничә см га сузылыр?
3. Җисемгә бер туры буенча, капма – каршы юнәлештә  400 Н һәм 600 Н көч тәэсир итә. Көчләрнең бердәй тәэсир итүчесен табарга.
4. Массасы 20 кг булган йөк 400 кПа басым ясаса, йөкне нинди мәйданлы таянычка куйганнар?
5. Тактага акбур белән сызганда ни өчен эз кала? 
